

史上最长“618”落幕

战线拉长，消费更趋理性

本报记者 林子婧

为期一个多月的史上最长“618”年中大促正式落幕。与往年不同，今年的“618”不再宣传“全网最低价”，而是转向更加简化、直接的促销方式，消费者也更注重“性价比”和按需购买。

活动多，消费者追求“性价比”

今年“618”于5月13日提前启动，各大电商平台促销周期大幅延长。淘宝天猫率先采用“官方立减15%起”的直降模式，消费者无需凑单即可享受折扣。京东则延续了满减规则，但策略升级为“低价+服务”组合拳，整合国家补贴与外卖百亿补贴资源，在手机数码、家居等品类上，消费者至高可省2000元，并可叠加白条分期免息服务。同时，京东强化服务承诺，推出“24小时极速安装”“只换不修”等保障措施。

整体来看，平台竞争焦点正从单纯拼补贴额度，回归到十多年前“双11”所倡导的直接优惠模式。例如，淘宝的“官方立减”直降模式让消费者购物更加省心，也更具性价比。

尽管今年“618”相比以往优惠力度更大，但记者随机采访发现，面对“年货节”“38女王节”“520宠粉节”等接连不断的促销活动，多数市民已无“薅羊毛”的强烈冲动，消费更趋理性。“需要什么再买什么”，追求“性价比”成为普遍共识。

在消费群体中，既有选择部分“看缘分”的“佛系”买家，也有市民会抓住“618”的促销时机购物以获取实惠。“我从‘520’的第一波活动就开始购买。”正在装修新家的周女士表示，“618”期间她不仅下单了电视、冰箱等大件，还购置了不少家居用品。由于活动周期较长，直到“618”当晚她还在查漏补缺。“这某种程度上也算一个好处，想到什么就买。”周女士说。

战线长，快递送货更从容

上午时分，在鳌江广场路附近一家快递网点门前，两位工作人员顶着烈日卸货，另外三位则忙着搬货理货，虽然大家偶尔会聊上两句，但手中的活一刻也没有停歇。

沈师傅是这家快递网点的负责人，随着购物节的到来，目前网点

的快件量达到2000多件，较平日（1400—1500件）明显提升，其中上门件约占一半。高峰期日单量逼近3000件。为应对压力，网点人员需工作至深夜进行分拣。

得益于“618”战线拉长，消费者有好几波消费节点，不像往年集中在最后几天付尾款，我们的压力确实减轻了不少。”沈师傅表示，近年来电商平台几乎每个月都有促销满减活动，消费者对大促已习以为常，购物更理性，避免了单日订单“爆仓”情况。

相比之下，从事快递行业一年多的小韩要轻松一些。作为一名顺丰小哥，他日常的配送量只有100多件，“618”期间，他最高的送货量也不过170到180件。“因为我们分管的区域比较小，我只负责这一小区。”小韩解释。

对此，县邮政部门相关负责人也持相同意见。“这是一个从‘峰值冲刺’到‘压力均摊’的变化过程。”该负责人表示，早期的各类电商大促依赖临时增员应对单日峰值，如今各类大促战线普遍拉长，“618”的战线拉长至一个多月，业务量被均分至多个节点，行业运行更趋平稳从容。

平阳2025年民办学校电脑派位结果出炉

277名新生被预录取

本报讯（记者 林子婧）6月18日，平阳县2025年民办义务教育学校招生电脑派位现场会在平阳县苏步青学校举行。经公开摇号，共有277名新生被预录取。

本次派位由县教育部门组织，并邀请学校、家长代表，公证人员及新闻媒体代表共同监督，确保程序合法、结果真实有效。

记者注意到，电脑派位检索录取结束后，现场公证员宣读了公证词，确认录取结果真实有效。

为解决多孩家庭接送难题，近年平阳实行了民办学校“长幼随学”入学政策，部分民

办学校的电脑派位计划数较往年减少。当日14时，派位招生录取正式开始，依次进行了启封设备和数据、产生“派位号”、摇出“预录取号”等步骤。

据统计，本次参与摇号的学生共297名，总剩余招生计划为277个。摇号产生的预录取顺序号于当天上传市义务教育招生系统，并在平阳县人民政府网站进行公示。派位结束后，现场公证员宣读了公证词，确认录取结果真实有效。

记者注意到，电脑派位检索录取结束后，现场不少家长代表便第一时间查到了结果。“我家孩子抽中了，太开心了！”一位如愿抽中心仪学校的家长代表惊喜地表示。

县教育局提醒，派位结束后，家长须及时查询录取结果，按录取学校发布的注册时间，按时到校注册。凡被电脑派位录取的学生，将不再参加其他学校的招生。

加急公证暖人心 助父接子归故里

本报讯（记者 李凌峰 通讯员 杨艳）“我儿子在越南去世了，求求你们帮帮我，我要马上办公证去接他回家！”近日，县公证处接待了一位神情悲恸的父亲李某。面对这一特殊紧急情况，公证处立即启动“绿色通道”，用高效与温情化解了当事人的燃眉之急。

李某的儿子在越南不幸离世，他急需办理涉外亲属关系公证赴越处理后事。然而，他仅能提供一张越南医院的院外死亡记录照片，材料严重不全。按常规流程，这样的申请很可能因证明材料不足而无法受理。但考虑到当事人痛失至亲、接子归家的迫切心情，公证处当机立断启动“容缺受理”机制，在严守法律底线的同时，特事特办、急事急办。

为尽快核实情况，公证处工作人员兵分三路展开工作：第一时间联系县外事办核查死亡证明真实性；立即派员赶赴李某所在村居核实亲属关系；

同步安排专业翻译加急处理越文材料。在多部门协同配合下，实现了同步受理、同步调查、同步翻译的“三同步公证特办机制”，公证书第一时间送到了李某手中。

“谢谢你们……让我能早点带儿子回家。”李某接过公证书时哽咽道。据悉，公证处还将持续跟进，协助李某办理后续所需的涉外身后相关公证。

李某的经历，是县公证处践行“公证为民”理念的生动缩影。今年以来，县公证处不断优化涉外服务，创新推出“1+3+5涉外公证机制”（即：材料齐全无需翻译、调查的业务，当场出证；无需翻译但需要调查的业务，三个工作日出证；需翻译及调查的业务，五个工作日出证），以及“三同步公证特办机制”等举措，赢得了群众的一致认可。此次应急服务，不仅展现了令人称赞的“公证速度”，更传递了直抵人心的“服务温度”。

厂房火灾“零损失” 喷淋+培训立奇功

本报讯（记者 王晓红 通讯员 夏念明）近日，水头镇一皮具厂房突发火灾，但完善的消防喷淋系统和员工迅速有效的初期处置，火势在消防员抵达前即被控制，最终实现人员零伤亡、财产近零损失。

据厂房负责人陈承语介绍，起火点位于靠近窗户的走廊。初步判断，近期暴雨频发，雨水通过窗户渗入年久失修的电气插座，引发短路，引燃了堆放在附近的生产垃圾。幸运的是，该厂房自去年底已安装消防喷淋系统，并定期组织员工消防培训。火灾发生后，员工第一时间发现火情，迅速取用附近灭火器进行扑救。同时，喷淋系统自动启动。

消防部门提醒：企业应定期检查维护电气线路，汛期尤其需防范雨水引发短路。同时，务必保持消防通道畅通，严禁在电气设施附近堆放可燃杂物。此次案例证明，完善的消防设施和有效的员工培训是企业消防安全的关键保障。

工人看到冒烟，马上就拿灭火器灭火，一个不够，



“618”期间，水头镇宠物小镇直播基地一片繁忙。主播们忙着调试设备、精选商品，充分利用“618”大促这一契机，加大直播带货力度，提升产品曝光率，吸引消费者购买。

陈云散 摄

2025年第二季度“浙江好人”名单公布 外卖小哥肖仁忠英勇救人获殊荣

本报讯（记者 李凌峰）近日，2025年第二季度“浙江好人”名单公布。我县“饿了么”外卖员肖仁忠因英勇救人的感人事迹光荣上榜。

2024年10月9日11时40分许，在鳌江鸽巢路服饰园区，一位阿婆不慎掉入河中。当时，正在送餐途中的外卖小哥肖仁忠恰巧路过，听到呼救声后，他毫不犹豫，顾不上脱掉衣服和鞋子，毅然从5米高的桥上一跃而下，跳入宽约33米、深约4米的河中施救。

肖仁忠已有20多年未下水游泳，入水后无法踩到河底的悬置感让他瞬间感到慌张。但危急时刻，他顾不上多想，迅速调整状态，奋

力游向阿婆。“阿婆，别怕，我救你上去！”他一边安抚老人，一边用一只手紧紧拖住阿婆，另一只手奋力划水，拼尽全力游向岸边。在热心群众的协助下，阿婆被成功救上岸。确认老人无生命危险后，全身湿透的肖仁忠惦记着未完成的送餐任务，默默骑上电动车离开。事后，他通过微信群才得知自己成为了众人称赞的“英雄”。

肖仁忠的英勇事迹迅速引发社会广泛关注和赞誉。记录其救人瞬间的短视频《外卖小哥肖仁忠奋不顾身跳河救人》在1小时内点击量即突破千万，登上抖音同城热搜榜首位，钱江晚报、潮新闻等多家权

威媒体也纷纷点名点赞。

近年来，我县积极推进精神文明建设，深入挖掘身边的道德力量，大力开展模范典型选树活动。通过广泛组织道德模范、身边好人的评选、表彰及宣传工作，充分发挥标杆的示范引领作用，让榜样精神得以广泛传播，在全县范围内营造了见贤思齐、崇德向善的浓厚氛围。截至2025年6月，全县累计涌现全国道德模范2例（含1例提名），省道德模范5例，市道德模范11例，县道德模范72例；中国好人5例，浙江好人25例；温州好人103例，平阳好人697例。肖仁忠的入选，为这份光荣榜再添亮色。

